

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Знамя Ильи Ч

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 83 (782)  
7-й год издания

23 августа 1941 г.  
Суббота

Цена 10 коп.

## НЕ МЕДЛИТЬ НИ ЧАСА— ЗАКОНЧИТЬ СЕВ ОЗИМЫХ

Отечественная война требует, чтобы патриоты родины упорно трудились в тылу, создавали неисчерпаемые резервы военного снаряжения, заготавливали в изобилии продукты.

Лютый враг неумолим. Он с каждым днем подкрепляет новыми силами свою бандитскую армию.

Фашистские полчища не останавливаются, продолжают жестоко пытаться над мирным населением на временно захваченных им советских территориях. Расстреливают стариков, отнимают счастливую жизнь у советской детворы, издеваются над женщинами.

Враг будет разбит. Наша Красная Армия героически ведет бой, членою разит фашистских стервяток, бойцы мужественно отстаивают каждый метр социалистической земли.

Не поработить немецким ордам советский народ. Ибо советский народ не хочет быть рабом. Он встал непроницаемой степью на защиту своего богатства, созданного за годы советской власти. Советских граждан не устрашит подлое нашестье фашистов. Трудящиеся советской страны воодушевлены одной мыслью — неустанно крепить тыл, на трудовом фронте ковать победу над врагом. Все больше они проявляют образцы героического труда. Выдают сверх плана промышленную продукцию, широким фронтом ведут полевые сельскохозяйственные работы, убирают обильный сталинский урожай, зарабатывают посев озимой ржи.

Колхозное крестьянство отчечно, во- понимает значение стоящих перед ним задач. Поэтому оно ведет борьбу за дальнейшее укрепление артелей. Быстро убирает хлеб, беспокоятся о будущности урожая.

### Отважный налет

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 19 августа. (Спец. корр. ТАСС). Лунная ночь. Маскируясь за кустами и высокой травой, подразделение лейтенанта Феденко пробирается в тыл к обосновавшемуся в деревне врагу. С одной стороны к деревне примыкает мелкий кустарник, слева — овраг, справа — открытое поле. Лейтенант Феденко выработал план будущего боя: большая часть подразделения заходит в тыл противнику и располагается в кустах, на флангах остаются лишь небольшие группы, они открывают огонь.

Враг, застигнутый врасплох, всей массой бросился на смельчаков. Этого только ждал Феденко.

### Налет Советских самолетов на район Берлина

В ночь с 20 на 21 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На военные и промышленные объекты Берлина сброшены зажигательные

1942 года. С этой целью колхозы развертывают посев озимых.

Члены артели «Красный пахарь», Горскинского сельсовета, уже закончили сев ржи с хорошим качеством работ. Через два дня выполнит план и колхоз «8-е марта».

Дружно работают селянинки в колхозе имени Ленина, Ново-Пестеревского сельсовета. Здесь также осталось засеять несколько га и план будет выполнен на 100 проц.

Есть и такие руководители колхозов, которые до сих пор не приняли мер к тому, чтобы посеять рожь. В таких артелях, как имени Ворошилова, Буденного, Ур-Бедаревского сельсовета, «Металлург», Гурьевского горсовета, все еще выживают благоприятных условий. Председатели этих колхозов не могут найти прямых ответов на вопрос: «Почему они не развернули посевные работы?» Нет никаких оснований ссылаться на объективные причины. Следует сказать одно, что здесь налицо благодущие и политическая беспечность. Повторяют ошибки прошлых лет. Не перестроились на военный лад. Чувствуют себя, как в мирное время.

Надо положить конец всякой развязанности, ликвидировать мирное настроение, не терять ни часа, закончить сев озимой ржи в ближайшие два—три дня. Мобилизовать на эту работу лучшие силы колхозной деревни. Значительно перекрыть план.

Партийные организации, сельские советы обязаны улучшить свое конкретное руководство над работой колхозов.

Дружным окончанием осеннего сезона поможем нашей Красной Армии разгромить ненавистного врага.

Собрать богатый урожай до единого зерна, досрочно выполнить все обязательства перед государством, образцово, по-военному провести осенний сев и все другие полевые работы — такова задача всех местных партийных и советских организаций, таков долг каждого труженика колхозной деревни — пламенного патриота Советской страны.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 21 августа)

В течение 21 августа наши войска вели упорные бои с противотанковой пушкой и две легковые автомашины.

Вступив в бой с двумя батальонами белофиннов, танки нанесли им сильный урон.

\*\*

Рота моряков, под командованием тов. Ермоленко неоднократно громила крупные белофинские банды. За последние дни она уничтожила 700 финских солдат и несколько десятков офицеров.

\*\*

Зенитная батарея старшего лейтенанта Малеева прикрывала от воздушного нападения переправы наших частей через реку Д. Утром на западе показались фашистские самолеты. Они направлялись к реке, которую уже форсировали наши танковые и пехотные части.

Массированным огнем артиллеристы сбили три немецких пикирующих бомбардировщика и отогнали остальные фашистские «Юнкерсы». За несколько дней зенитчики батареи старшего лейтенанта Малеева уничтожили 10 вражеских самолетов.

\*\*

Неподалеку от укрепленного города К. противник высадил авиадесант в составе 20 танкеток. Истребительный батальон под командованием капитана Барышникова окружил и уничтожил 16 вражеских машин. 4 немецких танкетки вырвались из окружения и укрылись в лесу около села Ш.

На рассвете школьник Вася Чурило обнаружил их и сообщил об этом председателю сельского совета тов. Белоконь. Передав донесение в районный центр, тов. Белоконь организовал оборону местной электростанции, телефонной станции и машинно-тракторной ма-

стерской. Подпилив устон небольшого деревянного моста у въезда в село, колхозники Криворучко, Коляда, Дубовик, Зубрило и другие залегли в придорожных канавах под кустами. Все они имели при себе бутылки с бензином. Вскоре из леса вышли три вражеских танкетки и помчались по дороге к селу. Первая танкетка, въехав на мост, рухнула в воду, две других танкетки, круто затормозили. На них полетели бутылки с бензином. Когда через несколько минут на автомашине прибыло подразделение истребительного батальона, колхозники уже своими силами покончили с фашистскими танкетками и их экипажами.

Германские оккупационные власти в Польше зверски расправляются спольским населением. Концентрационные лагеря за последние дни пополнились тысячами новых заключенных. Каждый заключенный при входе на территорию лагеря избивается и заковывается в кандалы. Тюремщики получают особое поощрение за акты исключительной жестокости по отношению к своим польским жертвам. Тюремщики организуют для своей потехи «состязания в беге» заключенных с грузом в 50 фунтов на спине. Уставших избивают кнутом. 15 человек умерли недавно от жестоких истязаний.

Пламенные патриотки — советские женщины своим героическим трудом помогают Красной Армии громить гитлеровские банды. Работница Таганрогского завода имени Андреева тов. Семиловская освоила профессию электросварщика и успешно применяет скоростные методы электросварки, вырабатывая 180—230 проц. нормы в смену. Работницы дважды краснознаменного цеха Ленинградского завода «Прометр» выполнили один важный заказ за 15 дней вместо месяца по норме. Стакановка-сверловщица Воронежского завода «Мотор» тов. Фролова изготавлила за смену 122 детали при норме в 20 деталей. Машинист Омского депо тов. Остроухова сэкономила за месяц 15 тонн угля. На заводе имени Ленина по инициативе инженера-технолога т. Базюшевой механизирована одна из трудоемких ручных работ, что сократило продолжительность обработки деталей с 54 до 12 часов.

Работницы завода имени Макса Гельца тт. Антипова, Волосевич и Шлюнько, применяя рационализаторское предложение, в 4 раза ускорили обработку деталей для ответственного заказа. Невиданные рекорды производительности труда дают стакановки колхозных полей. Первое место в Россотском районе заняла колхозница-комбайнера тов. Болтенкова, принявшая комбайн мужа, призванного в армию. Она убирает 29 гектаров в день,

### Действующая армия

Н-ская авиаэскадрилья образцово выполняет задания командования на фронте борьбы с фашизмом. За несколько дней летчики этой части сбили в воздушных боях 36 немецких самолетов.



Старший политрук тов. Федоров встречает после воздушного боя летчика-истребителя капитана тов. Каптанова (справа), который в поединке с четырьмя вражескими самолетами один из них сбил, а остальных обратил в бегство.

Фотохроника ТАСС.

и фугасные бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

## Комсомольцы занимают авангардную роль

В колхозе «14 Годовщина Октября», Ур-Бедаревского сельсовета, 17 человек комсомольцев. Все они принимают деятельное участие в работе. Каждый член ВЛКСМ закреплен на конкретном участке колхозного производства.

Все комсомольцы проявляют образцы героического труда, добиваясь всеми силами высокой выполнки дневных норм.

В дни отечественной войны комсомольская организация перестроила свою работу на военный лад. Она по-серезному оказывает помощь в усилении противопожарной охраны. Создана бригада из 7 человек, члены которой поочередно сторожат общественное добро. С наступлением ночи секретарь комитета ВЛКСМ тов. Н. Евдокимов обезжает сторожевые посты, проверяет дежурство пожарной команды.

Девять комсомольцев непосредственно принимают участие в полевых уборочных работах. Здесь они своим примером увлекают и остальных колхозников. Евдокимова Валентина и Мочалкина Зинаида на вязке сполов значительно перевыполняют задание. По норме нужно павзать 400 сполов ржи, а они навязывают 500—550 сполов.

Пестерева Евгения умело орга-

низовала труд учащихся. По ее инициативе была создана бригада из ребят—учеников, которые с интересом трудились на огородном поле—пропалывали яровые от сорняков. Евдокимова Уля, Лаптева Мария, Пылкова Тома, Нижегородцев Федя, Ипаземцева Маруся в смену вырабатывали по две нормы, не отставая от взрослых колхозников.

Из колхоза несколько человек ушли на фронт. Боеевые комсомольцы Синкина Таня и Нижегородцева Анна изъявили желание овладеть знаниями штурвального. Они на отлично кончили курсы и сейчас стоят за штурвалом комбайна.

Нет такого участка в колхозе, где бы комсомольцы не оказывали свое влияние на молодежь. Всюду члены ВЛКСМ проводят агитационно-массовую работу. В обеденный перерыв читают газеты, с большим интересом прослушивают колхозники сообщения от Советского Информбюро и боевые эпизоды. Продуманные беседы воодушевляют их на быстрейшее окончание полевых сельскохозяйственных работ. В выходные дни молодежь организованно собирает металлом. Где бы ни работали комсомольцы, они всюду занимают авангардную роль.

И. Андреев.

## КОЛХОЗ «ИСКРА» ЗАКОНЧИЛ СЕВ ОЗИМОЙ РЖИ

Члены артели «Искра», Кочкуровского сельсовета, учитывая военную обстановку, стараются сейчас заложить прочную основу урожая будущего года.

19 августа, одним из первых, колхоз закончил сев озимой ржи.

Трактористка Маруся Степanova, селянка тт. Иванов и Вязова, не

## Обеспечили скоту сытую зимовку

Члены артели «XVIII партсъезд» дружно вели работу на заготовке кормов для общественного животноводства. Колхоз поставил свыше 20 тысяч центнеров первого сена. Заложил 500 т. снопов из естественных трав. В дан-

ное время заканчивают силосование последней ямы сеянными культурами: подсолнухом и кормовой капустой.

Колхозный скот полностью обеспечен грубыми и сочными кормами.

В. Дедешин.

## С большим подъемом

К уборке нового урожая члены сельхозартели «Село» приступили с большим подъемом и упорно борются за успешное проведение этой работы.

Машинисты Коржов и Тарасов выполняют нормы на жнивье до 150 проц.

Образцы высокой производительности труда показывает вязальщица М. Мартынова, навязывая в день по 950 сполов. По 870 сполов навязывает Екатерина Коржова. 62-летняя колхозница А. Мар-

тынова выполняет нормы на вязке сполов до 115 проц.

— Я еще потягаюсь с молодыми вязальщицами. В такой ответственный период силы удваиваются, — заявляет тов. Мартынова.

Хорошую помощь колхозу оказывают его шефы. Работая машинистом, сотрудник райлесхоза тов. Гасьев задание на косование ржи выполняет на 140 проц. тов. Кадилова Е. 170—180 проц. нормы дает на вязке сполов.

М. Потапов.

## Вязальщицы перевыполняют нормы

Члены сельхозартели «Боец», Ново-Пестеревского сельсовета, вязальщицы тт. Андронова Анна, Ануфриева Анна и Суховольская, работая на уборке ржи, перевыполняют нормы выработки на вязке сполов в полтора—два раза.

Большую помощь оказывают кол-

## Новые кадры трактористов

На днях закончили свою работу краткосрочные курсы трактористов при Кулебакинской МТС. На курсах в большинстве своем обучались девушки.

Проходившие зачеты показали, что курсанты неплохо усвоили программный материал. Из 17 девушек, державших испытания, на хорошо сдали 15. Им присвоена 2-я категория тракториста. Особенно бойко и толково отвечали на

А. Оленчук.

## Действующая армия



Группа пленных немцев.

Фотохроника ТАСС

## Семнадцатилетний забойщик

Ему 17 лет. Высокий рост, крепкое сложение тела, сила и воля к победе, выдают этого юношу за взрослого мужчину.

В конце мая прошлого года Алексей пришел в нашу артель каталям. Он стал работать в одном забое со своим отцом, знатным забойщиком Александром Притчиным. Больше года молодой старател работал каталям. Но вот германские фашисты нарушили священные границы нашей родины. На борьбу с подлым врагом ушел в РККА дядя Алексея—забойщик-стахановец Иван Притчин. И Алексей решил заменить на производстве своего дядя. Он пришел ко мне и с подлинным патриотизмом сказал:

— Хочу быть забойщиком, заменить дядю Ивана надо. На меня надейтесь, не подкачаю... Сил во мне много...

Проблема молодого патриота была удовлетворена. Сейчас 17-летний старател Алексей Притчин стал работать забойщиком. Следуя примеру своего отца и дяди, он систематически дает по две нормы выработки. Можно с уверенностью сказать, что рабочее место Ивана Притчина заменили надежные руки Алексея Притчина.

П. Шакурин—председатель артели «Победа».

Прииск Козинск.

## Рационализаторы

В дни отечественной войны еще больше работает изобретательская мысль.

Рационализаторы Гурьевского металлургического завода внесут ценные предложения, которые дают эффективность в работе и большую экономию.

В прокатном цехе заведующий отделом холодной обработки металла И. М. Гагаркин предложил производить правку сортового металла на ножницах холодной резки с помощью несложного переоборудования.

Предложение принято. Силами цеха, при непосредственном участии самого т. Гагаркина, ножницы переоборудованы. Затраты оправданы правкой по новому способу.

Под руководством зам. начальника цеха тов. А. И. Бойцова производится изготовление деталей для фрикционной лебедки, что, в значительной мере, облегчит труд рабочих и даст экономию в средствах.

Е. Антонова.

Кто норму свою выполнил вдвойне, тот доблестный воин в священной войне

## За сбором металлом

Комсомольцы Гурьевского металлургического завода дружно и организованно включились в сбор металлического лома. Особо проявляет себя комсомольская организация цеха металлических изделий (комсогр т. Колотов). Здесь на 20 августа комсомольцы собрали 21 тонну черного металла. 16 тонн металлома нашли в своем цехе комсомольцы литейного цеха (комсогр т. Поляков). На электроподстанции силами комсомольцев разыскано 38 килограммов меди и алюминия.

Сбор металлического лома продолжается.

## В ФОНД ОБОРОНЫ

У окна районной сберегательной кассы домохозяйка Параксова Артемьевна Шеряева сдает 800 рублей облигациями. За нее подходит И. Нестеров и тоже вносит на 1000 рублей. Следующий пенсионер Федор Романович Соломахин. Он принес 50 рублей облигациями и 5 рублей деньгами.

— Пусть мой скромный вклад послужит на дело разгрома немецкого фашизма, — заявляет он.

Ежедневно в сберегательные кассы района приходят десятки тружеников и просят принять в фонд обороны деньги, облигации и другие ценности.

На 20 августа только в Баритовскую сберкассу № 4 поступило облигаций на 114320 рублей, в Гурьевскую—на 63450 рублей.

С каждым днем народный фонд пополняется все новыми и новыми взносами.

И. Тынко.

На проходивших обще-колхозных собраниях, в Кочкуровском сельсовете, колхозники единодушно пришли к решению отчислять еже-

месячно однодневный заработок в фонд обороны СССР. Кроме этого в сельхозартели «Победа» решили организовать посылку подарков бойцам действующей Красной Армии.

Коллектив рабочих и служащих конного двора и Лесзага Баритрудника решили отчислять в фонд обороны ежемесячно двухдневный заработка до полного уничтожения фашизма.

Кроме того, члены коллектива вносят деньги и облигации. Первым делает вклад в народный фонд колхоз Афанасий Сергеевич Щанин, внеся 50 рублей деньгами и 15 облигациями. За короткий срок собрали 1830 р. облигациями и наличными.

Кольчурин.

## Разрушения в Берлине и Гамбурге в результате воздушных бомбардировок

По сообщению агентства «Оверсис Ньюс» один нейтральный наблюдатель, прибывший из Берлина, передает, что воздушные налеты советской и английской авиации на германскую столицу становятся все более эффективными. В результате прямого попадания бомб сильно поврежден Штейтитинский вокзал в северной части Берлина, железнодорожная станция Вицлебен в западной части города. Это серьезно дезорганизовало железнодорожное движение. Особенно сильные взрывы были на станции Вицлебен. Разрушены здания, отстававшие от станции на несколько кварталов. Сильной бомбардировке подверглись промышленные рабочие Берлина, расположенные в западной части города, главным образом, Шпандау и Лихтерфельде. В районе Берлина разрушено или повреждено большое количество зданий. Во время последних двух налетов на Берлин сигнал воздушной тревоги был дан уже после того, как бомбы были сброшены на город.

По заявлению агентства «Ассо-

(ТАСС).

Ответственный редактор И. БАБАНОВ.

## Гурьевскому горкомхозу

требуется БУХГАЛЬТЕР. Оплата по соглашению.

Горкомхоз.

## Горный клуб

Звуковой художественный фильм

ГОБСЕК

Начало сеансов: в 2—4—6—8—10 ч.

АНОНС: «Боевые будни».

## Клуб металлургов

Звуковой художественный фильм

ШОРС

Начало сеансов: с 2—4—6—8—10 ч.

АНОНС: «Груня Карнакова».

Зак. № 665, Тип. 4000.